

大美周口建设方出彩蝶变换新颜

周口晚报

·城市道路

2021年6月2日 星期三

E-mail/zkwbfxj@126.com 组版编辑 范小静

路网织锦满城秀

——周口市中心城区道路建设综述

□记者 杜洪亮

(上接3版)



新修的颍河路方便市民出行 记者 孙安平 摄

打通梗阻“断头路”

“路通，百业兴。”多年来，由于受不同因素的制约，周口市中心城区不可避免地形成并积累了一些“断头路”“卡脖子路”。而“断头路”却是一座城市发展壮大、内畅外联的梗阻点，阻碍着市民便捷出行，阻碍着区域经济的快速发展。

周口市中心城区的“断头路”，以五一路、八一大道等反响较大，以往虽经数次治理疏通，收效甚微。“断头路”已成为近邻群众心中那道迈不过去的坎。

“与其扬汤止沸，不如釜底抽薪。”新一届市委、市政府领导在解决“断头路”对群众困扰的难题上，以誓不打通不罢休的决心和魄力，广征求意见选址，科学决策作规划，亲力亲为抓落实，披荆斩棘贯南北，首开五一路和八一大道。一时间，无论是沿线居民、上班族，抑或是自由职业者以及其他人等，如同会师般奔走相告，欢欣鼓舞。其后，市委、市政府领导又以长远发展的目光对两条道路进行了南延北伸。

对城区其他“断头路”的打通工作，市委、市政府领导始终抱着初心不改、矢志不移的信念，精心谋划，因时运作，挂图作战，加快推进。

目前，我市已完成了轻工一路、西大街、川汇路西延工程，朝阳北路打通工程，开元大道东延与港城大道连接、西延与西环城路连接工程，中原路跨沙颍河桥梁及道路打通工程，八一大道往北打通至新北环等一大批工程项目建设。七一路东延取直工程和大庆路北接新北环工程正在加快进行；文昌大道西延工程（中州大道—龙源路）已列入2021年的道路修建工作谋划，同时将该项目列入2021年的百城提质工作谋划。

遥看近览便民路

诚然，中心城区道路的巨大变化，让城市品质与形象获得显著提升，印证了市委、市政府“大干快上三五年，请君再看周口城”的庄严承诺，深层次地带来人们思想和生活方式的转变，市民幸福指数与日俱增。

遥看中心城区道路变化，增扩的路面平坦如砥，于开阔远视中带来行车的视觉顺畅；新增的非机动车道和人行通道，在侧分带的间隔下人车有序分流，带来行车安全；采用了白色热熔反光材料并掺加了玻璃珠的黄白标线，分界清晰，线向清楚，轮廓分明。不管是白天还是晚上都有着较强的导流功能，引导着来往车辆正确行驶；制式统一的交通标志牌在向行人提供指示和道路信息的同时，也在警示着行人按章行驶。

悠然之间近览欣赏，细心的人们当会发现，现在的中心城区道路处处流露着和谐自然。无论是小街小巷的整洁、通透，还是路缘石的厚重、浑然，以及沿线公交港湾和休闲驿站的生态、休闲等，无不体现“因地制宜、灵活自然”的韵味，让行驶在中心城区道路上的人们在享受顺畅、舒适、安全的同时，也体会着生活的转变。

染翠着绿的道路沿线通过乔、灌、草立体结合及微地形、微景观的有机配置设计，错落有致，在生态上更贴近自然，在景观上更富有变化，因而形成简约、多彩且赋予文化气息的景观廊道。如今，行走在景色宜人的中心城区道路上，景随路移，变化多端，横看为画，纵观为廊，让人在心旷神怡中陶醉自我。

当夜色阑珊，华灯初放，光线交织中的灯影下，路边行人如织，或购物或漫步，三三两两，相映成趣，成为小城流动的夜景。

总之，周口市中心城区道路环境的改变，让绿色、快捷、舒适、休闲出行成为市民生活的基调。③5



市内街头一角 记者 杜洪亮 摄